

厦门城投集团笔试真题答案

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、超声波技术用途非常广泛，它使用类似于声波，但某项参数大于普通声波的振动技术来工作，所以称为超声波，这个大于普通声波的参数是：

- A. 波长
- B. 振幅
- C. 传播速度
- D. 频率

【正确答案】

D

【答案解析】

人对声音的感觉有一定频率范围，大约每秒钟振动20次到20000次范围内，即频率范围是20Hz~20000Hz，如果物体振动频率低于20Hz或高于20000Hz人耳就听不到了。

高于20000Hz的频率就叫做超声波，而低于20Hz的频率就叫做次声波。据此可知，这个大于普通声波的参数是频率。

故正确答案为D。

2、下列属于犯罪中止的是（ ）。

- A. 已经着手实行犯罪但犯罪未发生
- B. 在犯罪过程中，自动有效地防止犯罪结果发生
- C. 在犯罪过程中，由于行为人意志以外的原因犯罪结果未发生
- D. 行为人为实施犯罪而准备了工具，但没有着手实施犯罪

【正确答案】

B

【答案解析】

犯罪中止是指在犯罪过程中，自动放弃犯罪或者自动有效地防止犯罪结果发生的未完成形态。因此B项正确。

3、朝为田舍郎，暮登天子堂。将相本无种，男儿当自强。少小须勤学，文章可立身。满朝朱紫贵，尽是读书人。

这首诗歌描述的是我国古代的（ ）。

- A. 井田制
- B. 分封制
- C. 科举制
- D. 九品中正制

【正确答案】

C

【答案解析】

文段主要讲述的是通过勤学，“田舍郎”也能在朝廷上担任一定的官职，隋朝以后实行科举制度，“十年窗前勤苦读，一举成名天下知”，寒素之家的子弟也能由读书科举进入仕途，打破了世家大族垄断做官的局面，因此C项正确。

4、关于中药，下列归类正确的是（ ）。

- A. 辛味药：连翘、杏仁
- B. 甘味药：当归、人参
- C. 酸味药：陈皮、黄连
- D. 苦味药：黄柏、乌梅

【正确答案】

B

【答案解析】

B项正确，当归和人参都是甘味药。A项错误，连翘和杏仁属于苦味药。甘味药的主要成分有氨基酸、糖、维生素等，可提高人体的抗病能力；C项错误，黄连是苦味药，而不是酸味药；D项错误，乌梅则属于酸味药，而不是苦味药。

5、公文的语言以（ ）为主。

- A. 口头语
- B. 书面语
- C. 文学语言
- D. 文言文

【正确答案】

B

【答案解析】

B项正确，公文语言总的要求是庄重、平实、概括。写公文时最重要的是选词。公文用词要根据所反映的客观实际需要，符合明晰、确切、简练的标准，要避免用词重复。因公文正规且庄重，公文用语要多用书面语和文书用语，讲究规范性。

6、《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案（2020-2025年）》提出，（ ），各方面制度建设取得重要进展，形成一批可复制可推广的重大制度成果，试点取得阶段性成效。

- A. 2021年
- B. 2022年
- C. 2023年
- D. 2025年

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

2020年10月11日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案（2020-2025年）》（以下简称《方案》）。《方案》指出：2020年，在要素市场化配置、营商环境优化、城市空间统筹利用等重要领域推出一批重大改革措施，制定实施首批综合授权事项清单，推动试点开好局、起好步。2022年，各方面制度建设取得重要进展，形成一批可复制可推广的重大制度成果，试点取得阶段性成效。2025年，重要领域和关键环节改革取得标志性成果，基本完成试点改革任务，为全国制度建设作出重要示范。

故正确答案为B。

7、下列关于近年来我国文艺作品的说法错误的是：

- A. 电影《长津湖》弘扬了伟大的抗美援朝精神
- B. 电视剧《山海情》生动讲述了西海固人民齐心协力克服困难，最终实现脱贫的故事
- C. 《灯火里的中国》是一首以大湾区的海湾港口为背景，歌唱祖国繁荣富强的新时代歌曲
- D. 电视剧《觉醒年代》展现了从中国共产党建立到全面抗战爆发这段波澜壮阔的历史画卷

【正确答案】

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/375012001041011034>